
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária 
do Segundo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 10(dez) de outubro do 
ano de 2024(dois mil e vinte e quatro).-- 

 Às dez horas do dia 10(dez) de outubro do ano de 2024 (dois mil e vinte e 
quatro) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a 
ocupação “ad hoc” da Primeira Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas de 
Azevedo, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Atila 
Monteiro de Campos Motta, Davi dos Santos Souza, Jean Carlos Corrêa 
Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, 
Leonardo Mendes de Abrantes, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar 
de Faria e Ruy Sergio França de Oliveira. Havendo número regimental o 
Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A 
seguir foi lida e aprovada a seguinte Ata: Ata do dia 1º/10/2024. Cumprido o rito 
regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura 
do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O 
ART.71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA 
ATA: 1ª/10/2024; PROJETO DE LEI Nº 0175/2024 - JEAN CARLOS CORRÊA 
ESTEVÃO, DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE CONTRATAÇÃO DE 
INTÉRPRETES DE LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS - LIBRAS - POR 
INSTITUIÇÕES DE ENSINO PÚBLICAS E PRIVADAS NO MÚNICÍPIO, NOS 
CASOS DE MATRÍCULA DE ALUNOS COM DEFICIÊNCIA AUDITIVA, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI Nº 0176/2024 - MIGUEL 
ALENCAR, CONSIDERA DE UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL A 
ASSOCIAÇÃO DE ARTESÃOS E ARTISTAS DE CABO FRIO – ACF NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO;  PROJETO DE LEI Nº 0177/2024 - 
MIGUEL ALENCAR, INSTITUI O PROGRAMA CÂMARA VAI À ESCOLA NO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO. Terminada a leitura do Expediente o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como 
primeiro orador inscrito o Vereador Leonardo Mendes, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Em seguida agradeceu a todos pelos 
resultados do último pleito eleitoral destacando que, apesar da derrota nas urnas 
não torcia contra o novo governo. Disse que as eleições se encerraram no dia 
seis de outubro e que como cabo-friense esperava que o Dr. Serginho realizasse 
um excelente trabalho à frente do Executivo Municipal. Disse que concedera 
entrevista em mídia local e que alguns pontos foram destacados, com isso 
solicitava a quem fosse assistir que visse a reportagem na íntegra, em virtude de 
que alguns pontos foram destacados e tirados de contexto. Agradeceu a todos 
os envolvidos no pleito eleitoral, aos funcionários da Casa Legislativa, 
enfatizando que saia engrandecido e feliz da lide política. Observou, que se 
lançaria candidato a Deputado no prazo de dois anos, em decorrência de que 
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gostava da vida pública e estava disposto a enfrentar a disputa política. Disse 
que, em entrevista ao programa Sidney Marinho no dia anterior, o apresentador 
o alertara para alguns erros cometidos durante a campanha política e que 
reconhecia que havia falas que poderiam ter sido evitadas. Disse que, era 
inexperiente naquela área, assim pedia perdão caso tenha magoado alguém. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala.  Após, fez uso da 
Tribuna o Vereador Luiz Geraldo Simas de Azevedo, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Em seguida discorreu sobre sua alegria em 
ter sido reeleito para o sexto mandato e que com os pleitos cada vez mais difíceis 
contara com a ajuda de Deus, de sua família e amigos. Parabenizou aos 
vereadores eleitos e também aos que não foram reeleitos, destacando que 
aprendera muito com seus companheiros do Legislativo Municipal. Observou, 
que o vereador reeleito era cada vez mais cobrado por seus feitos na Câmara. 
Reiterou, que o Vereador deveria aprender todos os dias, no sentido de que 
Cabo Frio merecia ser muito bem representada. Disse ainda, que estava certo 
de que o Prefeito eleito, Dr. Serginho e o Vice Miguel Alencar fariam um 
excelente trabalho pelo município, visto que acompanhavam a evolução de 
aprendizado e conhecimento. Ao final, se colocou à disposição dos vereadores 
eleitos para o que necessitassem com relação ao funcionamento do Legislativo 
Municipal, frisando que, não era melhor do que ninguém, mas, que por estar a 
mais tempo na Casa estava familiarizado com a lide legislativa. Agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após fez uso da Tribuna o Vereador 
Davi Souza, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida 
agradeceu a expressiva votação que tivera, apesar de não ter sido reeleito, 
enfatizando que, saia com sentimento de gratidão e de dever cumprido nos 
quatro anos em que servira Cabo Frio. Disse que, a experiência que obtivera na 
Câmara Municipal e na própria eleição, o levavam a ter um sentimento de vitória. 
Disse, que como cabo-friense apaixonado por sua terra continuaria a contribuir 
com o município de alguma maneira. Disse que teria início um novo ciclo, com 
isso estava certo de que o grupo eleito faria um grande trabalho, em virtude de 
que tais pessoas também amavam Cabo Frio. Agradeceu à equipe que o 
acompanhara na eleição, pelo carinho e amizade, no que encerrou sua fala. A 
seguir, fez uso da Tribuna o Vereador Rodolfo Aguiar, que inicialmente saudou 
a todos. Em seguida agradeceu a Deus por sua reeleição. Agradeceu também 
ao seu pai, irmãos e toda a família e amigos, sublinhando que os mesmos não 
mediram esforços no trabalho da campanha eleitoral. Parabenizou ao Prefeito 
Dr. Serginho e Miguel Alencar pela vitória. Prosseguindo observou que, sempre 
tecera comentários sobre a Educação no Município, bem como sobre a Saúde e 
que nas primeiras chuvas as reformas realizadas nas unidades escolares foram 
por “água abaixo” e com relação à Saúde, quando faltava apenas uma semana 
para as eleições havia pacientes oncológicos que não conseguiam acesso a 
exames imprescindíveis. Disse que fatos como aquele, ocorriam ainda naquele 
momento, quando pessoas com consultas marcadas estavam tendo suas 
consultas canceladas. Disse, que lamentava muito ter que fazer o presente 
discurso, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna o Vereador 
Átila Motta, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Após disse, que 
não podia deixar de agradecer os trinta mil votos obtidos pela prefeita Magdala 
Furtado e também pelos seus votos como candidato à reeleição. Reiterou que, 
não poderia deixar de agradecer, apesar de não terem obtido êxito no pleito 
eleitoral, aos eleitores que acreditaram em seu trabalho. Disse que continuaria 



lutando pelo bem da população de Cabo Frio. Parabenizou ao Dr. Serginho, 
Prefeito eleito e seu Vice Miguel Alencar, destacando que os mesmos foram 
vitoriosos em uma campanha limpa, o que era muito importante. Disse, que 
torceria pelo bom governo do novo grupo. Parabenizou ao Senhor Cati, avô do 
Vereador Leonardo Mendes, que apesar de não ter sido eleito obtivera 
expressiva votação. Em aparte, o Vereador Leonardo Mendes disse que, 
agradecia ao seu avô pela força e garra e parabenizou também ao orador por ter 
tido uma expressiva votação, que fora maior do que o pleito anterior. Retomando 
ao seu discurso, o Vereador Átila Motta disse que, não choraria pelo “leite 
derramado” e que estava feliz por estar até dezembro na Casa Legislativa e que 
a decisão da população deveria ser respeitada. Disse que, Dr. Serginho já 
demonstrava sua capacidade política e estava certo de que o mesmo realizaria 
um excelente governo. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. 
A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador João Roberto de Jesus, que 
inicialmente saudou a todos. Agradeceu aos eleitores que lhe garantiram uma 
expressiva votação. Disse que apesar da derrota, não podia deixar de 
parabenizar aos eleitos naquele pleito, sobretudo ao novo Prefeito e vice-
prefeito, Dr. Serginho e Miguel Alencar. Agradeceu ao seu grupo político, 
ressaltando que, apesar dos constantes ataques a equipe não esmorecera 
diante do pleito difícil. Agradeceu a atenção de todos, desejou boa sorte aos 
eleitos, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna o Vereador 
Miguel Alencar, que inicialmente saudou a todos. Em seguida agradeceu a 
confiança da população que elegera Dr. Serginho como Prefeito e ele como vice-
prefeito. Disse que os vereadores da Casa, independente da política teriam 
sempre sua amizade e reconhecimento pelas expressivas votações, apesar de 
alguns não terem conseguido êxito no pleito eleitoral. Continuando observou, 
que sentia muito que as vereadoras Alexandra Codeço e Caroline Midori, não 
tivessem sido reeleitas, e que inclusive a Vereadora Alexandra Codeço fora a 
mais votada com quase dois mil votos, todavia não entrara em decorrência de 
resolução partidária. Disse que, matérias importantes como o Plano Diretor, 
Emendas Impositivas e outras, seriam votadas até o final do ano e que os 
trabalhos continuariam da melhor forma possível. Dirigindo-se ao Vereador 
Leonardo Mendes, disse que na lide política o objetivo era construir pontes, 
assim, o mesmo não poderia ter deixado de agir com respeito pelos que 
caminharam com ele na Casa Legislativa. Observou, que em nenhum momento 
durante a campanha eleitoral ao lado do Dr. Serginho faltara com respeito ao 
grupo político do Vereador Leonardo Mendes. Disse que, o embate político 
existiria sempre, no entanto, a luta pelo bem de Cabo Frio deveria estar acima 
de tudo. Em aparte, o Vereador Leonardo Mendes disse que, se o presidente 
Miguel Alencar estivesse no Plenário durante seu discurso, teria escutado sua 
“mea culpa”, destacando que aprendera muito e que sairia melhor do que entrara 
na Casa Legislativa. Disse, que não havia somente um lado vilão na história, 
mas, que esperava que aquela rusga fosse superada, em nome da amizade que 
construíra com os Nobres Pares. Pediu perdão ao Vereador Miguel Alencar, 
enfatizando que a eleição para ele terminara no dia seis de outubro e desejou 
boa sorte a todos os eleitos. Retomando ao seu discurso, o Vereador Miguel 
Alencar disse que, com relação a terceirização das merendas escolares, o 
processo seria questionado na justiça. Disse ainda, que haveria Decreto 
Legislativo, no sentido de interromper terceirização também na COMSERCAF. 
Disse que, era de extrema importância que houvesse uma transição tranquila no 



Legislativo Municipal e que a eleição com votação expressiva para o Dr. 
Serginho representava a vontade do povo de Cabo Frio. Em aparte, o vereador 
Josias Rocha disse que, o trabalho do Deputado Dr. Serginho fizera com que o 
povo de Cabo Frio quisesse o mesmo como chefe do Executivo Municipal e que 
estava certo de que Dr. Serginho seria um grande governo para o município. 
Disse que, as adesões absurdas de Atas de terceirização caracterizavam a falta 
de responsabilidade do atual governo e que a Câmara se posicionaria sempre a 
favor do povo de Cabo Frio. Observou, que a Casa se pronunciaria contra 
também a Ata de adesão de terceirização da COMSERCAF. Também em aparte, 
o Vereador Jean Correa Estevão parabenizou ao novo prefeito, Dr. Serginho, 
frisando que o mesmo transformaria a história de Cabo Frio. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Miguel Alencar disse que, não podia deixar de parabenizar 
seu pai, Milton Alencar que obtivera cerca de dois mil e quinhentos votos e a 
todos os outros eleitos ou não. Disse, que construíra muitas amizades que 
levaria para a vida e que após oito anos no Legislativo estaria atuando como 
vice-prefeito. No final disse que, naquela data era comemorado o dia nacional 
da Guarda Municipal, instituição que respeitava muito. Após, agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores 
inscritos para o uso da Tribuna o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para 
a Ordem do Dia. NESTA ETAPA FORAM ENCAMINHADOS PARA A 
COMISSÃO DE CONSTITIUÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: 
PROJETO DE LEI Nº 0175, 0176 E 0177/2024. FORAM APROVADAS AS 
INDICAÇÕES Nº 0157, 0238, 0620, 0640, 0644, 0646, 0647, 0648, 0649 E 
0653/2024. FORAM RETIRADAS PELA AUSÊNCIA DO AUTOR AS 
INDICAÇÕES Nº 0471, 0556, 0614, 0631 E 0643/2024. Terminada a Ordem do 
Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não 
havendo oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, 
mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 
apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 
 
 
 
 

 


